

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerda, 1940. I. 10.

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

XVI. évfolyam 6. szám

Csáky hazaérkezett és beszámolt Teleki miniszterelnöknek

Gyakorlatilag még szorosabb olasz-magyar együttműködést várnak a velencei megbeszélések eredményeként

Budapest, január 9. Csáky István gróf külügyminiszter velencei útjáról kedden délelőtt érkezett meg Budapestre, a Déli-pályaudvarra, ahol Ulllein-Reviczky Antal követségi tanácsos, a sajtóosztály vezetője várta, de megjelent a miniszter fogadására Da Vinci gróf olasz követ is, aki elsőnek üdvözölte a külügyminisztert. A külügyminiszter fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt először utazásáról beszélt, majd a tárgyalásokról nyilatkozott. Hangzott, hogy a megbeszélések Ciano gróf külügyminiszterrel végig a legszívélyesebb és a legmelegebb baráti légkörben folytak le. A továbbiakban ezt mondta a külügyminiszter:

— Nyugodtan és kitartással dolgozunk tovább azon az úton, amelyet közel két évtizeddel ezelőtt megkezdtünk és megvan minden reményünk arra, hogy kitartásunkat és türelmünket siker fogja koronázni. Dolgozunk a békéért.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy van-e szó újabb olaszországi utazásáról, a külügyminiszter kijelentette:

— Most örülök, hogy hazaérkeztem. Nem tőlem függ, hogy elutazhatom-e újra, a magam részéről szívesen vennék egy kis pihenőt.

A külügyminiszter ezután kocsián a miniszterium épületébe hajtatott. Onnan néhány referens meghallgatása után a miniszterelnökségre ment és beszámolt Teleki Pál gróf miniszterelnöknek velencei útjáról.

Csáky távirata Cianohoz

Budapest, január 9. Csáky István gróf magyar külügyminiszter Postumiából a következő táviratot intézte Ciano gróf olasz külügyminiszterhez:

„Nem hagyhatom el Olaszországot anélkül, hogy újból köszönetet ne mondjak azért a barátságért, és bizalomért, amelynek Ön ismét tanujelét adta, mind Magyarországgal szemben, mind pedig velem szemben. Boldog vagyok, hogy alkalmam volt megbizonyosodni azoknak a vezetőknek teljes összhangjáról, amelyek személyes barátságunkon túl is egyesítenek bennünket abban a nehéz, de türelmes és szívós munkában, amelynek célja az előrelátásra, igazságra és országaink érdekeinek öntudatára alapított béke fönntartása a Dunamedencében.»

„Mussolini föllépésének köszönhető . . .”

Róma, január 9. A Stefani-iroda jelenti: A *Resto del Carlino* velencei különtudósítója megállapítja, hogy ha annak a 4 millió magyar-uk a száma, akik a trianoni békeszerződés miatt idegen uralom alá kerültek, 3 millióra apadt le, az elsősorban Mussolini föllépésének köszönhető.

A milánói *La Sera* vezércikke hangoztatja, hogy Olaszországnak nincs támadó szándéka a Szovjet ellen, ellentétben más nagyhatalmakkal, amelyek előbb mindenáron meg akarták maguknak szerezni a Szovjet támogatását, most pedig keresztes hadjáratot hirdetnek a Szovjet ellen. Ha Szovjetország belátja, hogy meg-

kell maradnia jelenlegi határai között, Olaszországnak semmi kifogása nem lesz ellene. Ha azonban mégis próbálna azzal, hogy túllépi határait, Mussolini Olaszországa meg fogja tudni életérdekeit és Európa érdekét is védeni.

Szorosabb magyar-olasz együttműködést várnak Berlinben

Berlin, január 9. A német sajtó részletesen foglalkozik Ciano és Csáky István gróf külügyminiszter velencei találkozásával. A lapok a megbeszélésekben a magyar-olasz barátság

mege erősítését látják, valamint olyan intézkedést, amelynek főladata Délkelet-Európát távol tartani a háborútól.

A *Deutsche Allgemeine Zeitung* többek között ezeket írja: „Ha két egymással olyan baráti viszonyban álló állam államférfiai, mint amilyen viszonyban Olaszország és Magyarország áll, találkozásra ülnek össze, ez magyar fölfogás szerint nem jelent semmiféle föltűnést és nincsenek semmilyen hátsó okai. Nincs semmi új tömb sem olasz-jugoszláv-magyar hármasszövetség, de nincs semmiféle közvetítés sem Budapest és Bukarest között, mert ezek között rendes viszonyok állanak fenn. Azonkívül Magyarország nem hiú, hogy szomszédjával való érintkezésre közvetítésre volna szüksége.

A *Berliner Börsen-Zeitung* római jelentése szerint az érdekeltek teljes összhangjának nyomtatékos hangsúlyozásából kitűnik, hogy gyakorlati téren erősebb együttműködést lehet várni a megbeszélések nyomán Magyarország és Olaszország között.

Az új év döntő lesz, a nyugalom: vihar előtti csönd

mondotta Chamberlain Anglia háborus politikáját ismertető beszé- dében

Lassult a finn-orosz háboru menete — A finnek ismét megsemmisítettek egy orosz hadosztályt

London, január 9. Chamberlain miniszterelnök kedden délután a Mansion House-ban megkezdte azt a beszéd-sorozatát, amelyben a miniszterek a közönséggel az angol kormány háborus politikáját ismertetik meg. Rámutatott, hogy milyen súlyos felelősség hárul a kormány tagjaira háboru idején. Miután a háborút nem lehetett elkerülni, a kormány minden gondolatának és erőfeszítésének oda kell irányulnia, hogy a háborút győzedelmesen fejezzék be. Az új év, amely nyugodtan kezdődött, valószínűleg döntő lesz és a nyugalom a vihar előtti csönd. A levegőben és a szárazföldön nagy hadi-előkészületek folynak jelenleg. Csak a tengeren folyik a harc. Az eredmény számunkra nem rossz, mert 228.000 tonnatartalmu német hajót fogtak el, vagy süllyesztettek el. A többi német hajó pedig külföldi kikötőkben áll vesztegár alatt.

Chamberlain véleménye szerint a Royal Oak és a Courageous és a többi kisebb hajó elsüllyesztése semmiestre sem zavarta meg Anglia tengeri uralmát, amely kéréhetetlen nyomást gyakorol Németországra és egyre növekvő veszélyt jelent a német tengerészetrenek. Chamberlain szerint Németország kezdte meg a támadási módszert, amelyet azután Oroszország utánzott. Finnországot olyan hatalom támadta meg, amellyel Németország szerződést kötött. Finnország ma az oroszok ellen védekezik, ugyanugy, ahogyan mi is tesszük. Ugyan azért, amiért mi is harcolunk, szabadságért és az igazságért.

Chamberlain ezután esodálattal adózott a finn hősiesség által elért meglepő sikersorozatnak, majd a török nép iránti barátságának és rokonszenvenek adott kifejezést. Közölte, hogy a további segélynyújtásra irányuló készségről értesítette a török kormányt. Ez a francia és angol együttműködés újabb példáját szolgáltatja annak a bensőséges viszonyoknak, amely a francia—angol kapcsolatokat jellemzi. Ez az együttműködés nagyban elő fogja segíteni a békés építő munkát. Annak-

idején ki kell majd terjeszteni ezt az együttműködést Európa és talán a világ valamennyi népére, nevezetesen pénzügyi és gazdasági téren.

Chamberlain közölte, hogy a már mozgósított és az egyszerű behívóval mozgósíthatók száma Angliában elérte a két és félmilliót.

Az ellenség állításával ellentétben a szövetségesek nem kívánják a német nép elpusztítását. A német népek azonban számot kell vetnie azzal, és keresztényi megoldást akarnak, amelyet nem hogy a szövetségesek valóban emberi igazságokat lehet egyszerűen olyan ígéretekkel biztosítani, amelyek a tapasztalat szerint meddőknek bizonyultak. Fantasztikusnak hangzanék ez az állítás, hogy a szövetségesek el akarják pusztítani a német népet. A német népek tudatára kell ébrednie annak a felelősségnek, amely a háboru elhuzódása és az ebből eredő szenvedésekből reáharanglik.

Chamberlain kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel fogadta Roosevelt elnöknek a Szentatyához intézett üzenetét.

— Ügyünk győzelme érdekében szükség esetén föl kell áldoznunk vérünket és kincseinket — mondotta Chamberlain a jelenlevők nagy tapsától kísérvé —, majd kijelentette, hogy szilárdan bízik a győzelemben.

Anglia kereskedelmi szerződést köt öt semleges állammal

London, január 9. Anglia és öt semleges állam között folyó kereskedelmi tárgyalások befejezéshez közelednek. Elvileg már létrejöttek a megfelelő kereskedelmi egyezmények a következő esereforgalmi alapon:

1. Belgium nagymennyiségű vasércet, acél és főzelékféléket szállít angol szén, gyapjúszövetek és szövögyári gépek ellenében.

2. Dánia sertéshúst, sonkát, szalonnát, vajjal élt. angol szénért.
3. Spanyolország vasércet, higanyt, gyümölcsöt, zöldséget, angol szénért, szövetekért és fémipari árukért.
4. Argentina búzát és húst, angol mozdonyokért, vasúti kocsikért, vas-, acél- és gyapjúárúért.
5. Hollandia tejet, vajot, tejtermékeket és húst angol szénért és gépekért.

Kizárták a kommunista képviselőket a francia képviselőházból

Páris, január 9. A francia parlament kedden tartotta első ülését. A képviselőház a szenátussal egyidőben nyitotta meg ülését. A Korelnök

1 kgr. akácméz P 1'40
1 kgr. virágméz P 1'20
NAGY ALBERT Valéria-tér 4. (Paprikapiac)

beszédében elismeréssel szolt az angol és francia hadseregről. Amikor az elnök beszédében méltatta a hadsereget, valamennyi képviselő, a kommunisták kivételével, fölemelkedett helyéről. A kommunisták viselkedése miatt óriási fölháborodás tört ki a képviselőház minden oldalán. A Korelnök indítványára a képviselőház megszavazta a kommunista képviselők kizárását az ülésekről. A háznagy és a teremőrség parancsnoka vezette ki a kommunista képviselőket viharos jelenetek között.

Meglassult a finn-orosz harcok üteme

Helsinki, január 9. Az elmúlt 24 órában a finn arcvonalon meglassult a harc üteme. A kedvező időjárás ellenére nem volt légi tevékenység. Svéd lapjelentések szerint a finnek Suomussalmi környékén vívott csatában elfogtak egy teljes páncélos vonatot. Ez a páncélos vonat a finnországi harcokra készült, különleges szerkezetű, szántalpon hordozható páncélos kocsikból áll. Az új har-

cieszköz torpedóformájú és légesavarral van ellátva. A finn vezérkar a következő jelentést adta ki: A szárazföldön január 8-ának éjszakája igen kis kivételektől eltekintve, nyugodtan telt el. A levegőben és a tengeren nem történt nevezetesebb hadiesemény.

A finnek megsemmisítették a 44. orosz hadosztályt

Helsinki, január 9. A Havas-iroda jelenti: A finn csapatok kétnapi heves ütközet után Raate mellett teljesen megsemmisítették a 44-ik orosz hadosztályt. A megsemmisített hadosztály a Suomussalmihoz vezető út mentén haladt előre, hogy segítségére siessen a mult hetekben ezen a környéken szétszóró csapatoknak. A finn csapatok kívárták az alkalmas pillanatot Suomussalmi felől délkeletre és megtámadták őket. A finnek teljesen bekerítették az ellenséget, amely azután két napon át vitézül védekezett. A 15-18.000 főnyi hadosztályból a finnek mintegy 2000 embert ejtettek foglyul, a többi elesett, vagy a közeli erdőbe menekült. Ezek az erdőbe menekült szétszóró csapatok a rendkívüli hideg miatt szintén elveszetteknek tekinthetők. Az a tény, hogy Suomussalmiánál és Raate-nél két szovjetorosz hadosztályt semmisítették meg, hosszú időre elhárította a kajaani-oultornio-haparandai vasútvonal elleni támadásokat. A raatei csata hadizsákmánya óráról-órára nő.

Jó forrásból eredő, de egyelőre ellenőrizhetetlen hír szerint a murmanszki vasútvonalat több helyen megrongálták. A finn járőrök állítólag egy nagyobb olaj- és benzinkert is fölgyújtottak a vasútvonal mentén. Ennek igen nagy jelentősége van, mert ha nem sikerül a megrongálódott vasútvonalat gyorsan helyreállítani, a gépesített szovjetcsapatok igen nehéz helyzetbe kerülnek. A nagy hideg fokozza az üzemanyagszükségletet, a motorokat egész éjjel járattani kell, hogy be ne fagyjanak.

Petsamói hatoltak a finn előőrsök

Osló, január 9. A norvég-finn határról érkező jelentések szerint finn földterítő csapatoknak az utóbbi napokban sikerült a legészakibb fronton mélyen behatolniuk az orosz vonalak mögé és Petsamo környékét is elérték. Ezek a finn előőrsök több helyen fölgyújtották az orosz barakjait.

Német lap föltűnő cikke Románia biztonságáról

A „mikor” kérdés minden pillanatban előtérben áll

München, január 9. Az N. S. Rheinfront című lap »Nyomás Romániára — A semlegeségi politika problémái» cím alatt cikket közöl Walter Petwaidic tollából. »A Balkán idegközpontja Bukarest» — mondja többek között a cikk. — »Mig a nemzeti bank 27 leierért adja a pengőt, addig a feketetőzsdén 50-60 leierért váltják be. Ennek az ingadozásnak felel meg az egész ország biztonsága is. Bukarestben az árak ugrásszerűen emelkednek és vannak áruk, amelyek 60 százalékkal drágábbak, mint félévvel ezelőtt. Három szomszéd támaszt revíziós igényeket. A mikor kérdés minden pillanatban előtérben áll az előkelő társaságok szalonjaiban, vagy

az utcán beszélgető kisemberek vitáiban. »Románia a többi délkelet-európai államból hasonlóan szintén semleges akar maradni ebben a háborúban. Kívánságait 1919-ben kivétel nélkül teljesítették. Most azt óhajtja, hogy a legutóbbi háborúban szeretteket megtartsa, a gazdasági fejlődést folytassa és becsú problémáit megoldja. Ezekért fáradozik az új Tatarescu-kormány, amely 1938. tavasza óta elsőtízben pengert meg békülékeny hangokat a belpolitikában. Az, hogy Tatarescu milyen mértékben tudja keresztülvinni a semleges politikát, amelyet a nép tőle elvár, Románia sorsdöntő, talán létkérdése.»

Huzavona 18 szegedi tűzoltó kinevezése körül

(A Délmagyarország munkatársától) Horváth István tűzoltófőparancsnok, kerületi tűzrendészeti felügyelő hétfőn jelentést tett Kiss Lajos dr. miniszteri tanácsosnak, az országos tűzrendészeti főfelügyelőnek arról a visszás hely-

zetről, ami a szegedi tűzoltóaltisztek kinevezése körül zajlik. Szegedre a belügyminiszter 1939 május 20-án kelt rendeletével 18 tűzoltóaltiszti állást engedélyezett. Kilencedik hónapja tehát annak, hogy a város illetékes ügyosztálya nem

nevezte ki a 18 tűzoltót, annak ellenére, hogy a költségvetésben a belügyminiszter fedezetet is engedélyezett a 18 tűzoltóaltiszti fizetésére. A 18 tűzoltóaltiszti kinevezése helyett a város ezt az összeget a tűzoltó tolólétra törlesztésére fordította. De még így is ki lehetett volna nevezni a 18 tűzoltóaltiszti november 1-től, mert a májustól novemberig terjedő fizetés „megtakarítás”-ból kitellett a tolólétra első részlete. Horváth István tűzoltófőparancsnok bejelentette az országos tűzrendészeti főfelügyelőnek, hogy tovább nem vállalja a felelősséget Szeged tűzbiztonságáért. Horváth István szerint Kiss Lajos dr. országos felügyelő megütközéssel vette tudomásul a jelentést és ígéretet tett arra, hogy még ezen a héten jelentést tesz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszternek, hogy kilencedik hónappal ezelőtt kelt rendeletének szeressen érvényt és a 18 tűzoltóaltiszti a legsürgősebben neveztesse ki Szegedre.

Kiegészítik a cenzuráról és lapkorlátozásról szóló rendeleteket

Budapest, január 9. A 36 tagú országos honvédelmi bizottság január 11-én, csütörtökön déli 12 órakor a képviselőház miniszterelnöki szobájának tanácstermében ülést tart. A tárgysorozaton két pont szerepel: 1. A sajtó ellenőrzéséről, 2. a rotációs és ives nyomópapíron előállított sajtótermékek terjedelmének megállapításáról és az ezzel kapcsolatos kérdések szabályozásáról szóló rendelet újabb kiegészítése.

Kinevezték a fűszernyári bizottság tagjait

Budapest, január 9. A földművelésügyi miniszter a fűszernyári-értékesítés szabályozásáról szóló 4650/1936. ME. sz. rendelet végrehajtása tárgyában kiadott 26.500/1936. Fm. sz. rendelet 6. szakaszának 2. bekezdése alapján szervezett bizottság elnökéül vitéz dr. Antalffy Sándor miniszteri osztálytanácsost, alelnökéül dr. Köszeghy Iván miniszteri tanácsost, tagjaiul pedig dr. Szaniszlavszky Ervin miniszteri tanácsost, Viczián István miniszteri segédtitkárt, lovag Asbach Gerard külkereskedelmi hivatali előadót és Gergely István kereskedelmi főtanácsost, a Hangya-szövetkezet ügyvezető igazgatóját három év tartamára kinevezte.

Az utevre

Üzleti könyvek,

számla, szállítólevél és nyugta könyvek, nyomdai munkák, papíráruk

Kovács Henrik Szeged, Kölcsey-u. 5

MÁVAUT MENETREND			
SZEGED—PÉCS			
6.00	i	Pécs Széchenyi tér	21.40
7.08		Mohács Korona szálló	20.84
8.25	é	Baja Nemzeti szálló	19.18
8.40			19.00
9.12	é	Felsőszentiván	18.26
9.38	é	Mélykut	17.57
11.15	é	Szeged Széchenyi tér	16.20
Dij BUDAPEST—KFFÉLEGYHÁZA—SZEGED			
6.10		16.30 17.45	i Bpest Mussolini t. 9.35 11.40
		18.18 19.38	é Kecskemét 7.47 9.52
		18.28 19.48	i Kecskemét 7.37 9.42
7.30		18.58 20.12	i Kffélegyháza 7.08 9.18
8.40		19.38	i Kistelek 8.37
9.30		20.10	é Szeged Széchenyi t. 8.00
Dij P SZEGED—KISKUNHALAS—KALOCSA			
—		6.05 15.50	ind. Szeged Széchenyi tér 8.5 18.25
8.70		— 17.06	v Kiskunmajsa 8.35 —
4.80		7.50 17.56	éK. Kiskunhalas ind. 7.40 16.42
7.50		9.20 19.30	éK. Kalocsa ind. 6.05 15.15
Dij P. x xx SZEGED—CSONGRAD			
—		14.00 19.40	ind. Szeged Széchenyi t. éK. 8.55
7.70		14.18 19.58	v Algyő községhez 8.37
7.80		14.38 20.21	↓ Hódmezővásárhely 8.17
8.10		15.18 21.00	Szentos piactér 7.37
8.90		15.40 21.20	éK. Csongrád M. kir. sz. ind. 7.05

Csak hétköznap közl. xx csak vasárnap és ünnepnap közlekedik. Menettérítési jegy Csongrádra 6.—P

Elkészült a vágóhídi hűtőház új terve

150.000 pengő hozzájárulást kérnek a földművelésügyi minisztertől a 400.000 pengős terv megvalósításához

(A Délmagyarország munkatársától) Csányi Ferenc műszaki tanácsos kedden délelőtt bemutatta Pálffy József dr polgármesternek azokat a terveket, amelyeket a mérnöki hivatal készített a vágóhídon létesítendő új, modern hűtőház fölépítésére.

A tervek szerint a hűtőház a legmodernebb berendezéssel földszintes épületben nyerne elhelyezést. Mint ismeretes, Tukats Sándor dr főispán kérésére Varga József dr miniszter kormánysegélyt eszközölt ki a hűtőház fölépítéséhez. Ez a 250.000 pengő azonban korántsem elég a mérnöki hivatal által elkészített terv ki-

vitelezésére. A költségvetési tervezet 400.000 pengő körül jár. A hiányt Tukats Sándor dr főispán kezdeményezésére a város úgy akarja pótolni, hogy a földművelésügyi minisztériumtól is kieszközöl 100-150.000 pengő hozzájárulást. Ennek fejében a hűtőházat alkalmas időben átengedik gyümölcstárolás és konzerválás céljára. Az export-hűtőház tervének elkészítése a szegedi húsiparosok körében nagy örömet keltett, mert régi panasz, hogy a szegedi vágóhíd hűtőháza egészségügyi szempontból csak a legnagyobb elővigyázat mellett használható.

„A miniszterelnök teljes mértékben magáévá tette a szegedi tábla megnagyobbításának szükségességét”

A bajai törvényszék mellett tárgyalások folynak a kecskeméti és kalocsai törvényszéknek a szegedi táblához való csatolása érdekében — Falkay Gyula dr ítélőtáblai elnök beszéde a tábla évnnyitó teljes ülésén

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi ítélőtábla kedden tartotta élénk érdeklődés mellett évnnyitó ülését. Külön jelentősége volt az ülésen elhangzottaknak most, amikor végre megoldandónak látszik a szegedi ítélőtábla régóta esedékes és mindenképpen indokolt kibővítése. Erről a kérdésről elmondott elnöki szavak bizonyára jelentős visszhangot fognak kapni. A teljes ülésen a tábla teljes bírói és fogalmazói kara mellett jelen volt valamennyi szegedi igazságügyi intézmény küldöttsége. A törvényszék küldöttségét Paraszkay Gyula elnök, a járásbíróságot Rácz Andor dr elnök, a főügyészséget Zombory Jenő dr főügyész, Horváthy Miklós dr főügyész-helyettes, az ügyészséget Tarajossy Béla dr elnök, az ügyvédi kamara küldöttségét Széll Gyula dr elnök és Pap Róbert dr elnökhelyettes vezette.

Falkay Gyula dr ítélőtáblai elnök nyitotta meg a teljes ülést, nagyobb beszédet mondott az elmúlt év eseményeiről, a várható jogfejlő-

désről, valamint az ítélőtábla kibővítésének kérdéséről. Meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, a szegedi bírói, ügyészi és ügyvédi kart, majd beszéde elején megemlékezett a múlt évben bekövetkezett nagy történelmi eseményről: Kárpátalja visszacsatolásáról.

— Az elmúlt év törvényalkotásai és rendeletei főleg közjogi vonatkozásúak voltak — folytatta Falkay elnök — és azok megalkotását a Felvidéknek és Kárpátaljának visszacsatolása és a visszacsatolt területeknek az állami szervezetbe való beillesztése tette szükségessé. Ezekről eltekintve, az ország egész területére kiható két törvényalkotás volt a múlt esztendőben, az egyik a honvédelemről, a másik a zsidók közéleti és gazdasági térfoglalásának korlátozásáról szólott. Az újesztendőben várható törvényalkotások közül ki kell emelnem két közjogi vonatkozású törvényjavaslatot és pedig a törvényhozói összeférhetlenség rendezését és ami bennünket, bírákat is közelebről érdekel, a sajtójog reformját.

— A sajtóreform immáron teljesen kész javaslat — folytatta — szemben a mostani sajtótörvény szellemiségével, amely a korlátlan egyéni szabadság érinthetlenségén alapszik,

a sajtó munkáját közérdekű nemzeti szolgálatként fogja fel, nem érintve természetesen a szabad véleménynyilvánítás és független bírálat lehetőségét,

addig a határig, amely a magasabb nemzeti érdekekbe nem ütközik. Főbb irányelvei a sajtójogi felelősség jelenlegi rendszerének megváltoztatása, nevezetesen kikapcsolásával az úgynevezett fiktív felelősség rendszerének, a bíró elé azt állítani, aki a büncselekményt tényleg elkövette, vagy annak részese. Erőteljesen kívánja üldözni a javaslat a sajtó útján elkövetett rágalmozást és becsületsértést, a család, vallás, közélet, a szemérem és az ifjúság er-

költsé ellen elkövetett büncselekményeket, meg kívánja akadályozni és pedig a tiltott közlés kiterjesztésével az úgynevezett „szenzációs büncselekmények” széleskörű pertraktálását és büntetni kívánja a valótlan közlését akkor is, ha a közlés büncselekményt nem tartalmaz ugyan, de alkalmas arra, hogy másnak erkölcsi, vagy vagyoni kárt okozzon.

— A sajtójogi reformon kívül még több törvényjavaslat áll készen — mondotta — amelyek az egyházi hatóságok és közegek fokozottabb büntetőjogi védelmét, a nemzeti munka szabadságának és rendjének megvédelmezését és rehabilitációt vannak hivatva megvalósítani, de foglalkozik az igazságügyminisztérium büntetőtörvénykönyvünk korszerű átalakításának gondolatával, a bűnvádi porrendtartásnak bizonyos vonatkozásban való módosításának és egy új egységes büntetőkódex megalkotásának tervével is. Ez utóbbinak megalkotása már élelően szükséges volna, mert a büntetőjogszabályok hovatovább már annyira szét vannak szórva különböző törvényekben, novellákban, rendeletekben, stb., hogy ezeknek kezelése a szakembernek is nehézségeket okoz.

Vázolva ezután a további jogalkotások tervét, beszédét Falkay elnök így folytatta:

— Ennek az évnek a programjába tartozik annak a törvényjavaslatnak a tetőaláhozatala is, amely bennünket a legközvetlenebbül érint és amely a tábla területének kibővítését célozza. Az igazságügyi költségvetés tárgyalásakor Antal István államtitkár úr már

bejelentette a bajai kirendeltségnek, illetve az ennek helyébe fölláttandó bajai törvényszéknek a szegedi ítélőtáblához való csatolását és még folyamatban vannak a tárgyalások a továbbá átcsatolásokra, nevezetesen a kecskeméti és kalocsai törvényszékek területeinek átcsatolására vonatkozóan is.

A közelemlőltban volt alkalmam és szerencsém — mondotta az elnök — a miniszterelnök úrral ebben a kérdésben beható eszmecsere folytatni és előtte kifejtetni mindazokat az okokat, melyekre az igazságügyminiszter úrhoz hónapokkal ezelőtt tett fölterjesztésében is rámutattam és amelyek az ítélőtábla területének jelentékeny kibővítését indokolják.

— A miniszterelnök úr rámutatott ugyan azokra a nehézségekre, amelyek különösen a kecskeméti törvényszék átcsatolása körül fölmerültek, de kifejezést adott annak a fölfogásának, hogy

éppen földrajzi fekvésénél és a közlekedési viszonyoknál fogva a kecskeméti törvényszék átcsatolása lenne a legtermészetesebb és a legkevésbé sérelmes.

Teljes mértékben magáévá tette a tábla megnagyobbításának közérdekű szükségességét, kijelentvén, hogy a további átcsatolásokat illetőleg újból és behatóan fog foglalkozni az egész kérdéskomplexummal. A napokban elterjedt azokkal a híresztelésekkel szemben — mondotta ezután —, hogy a kormányelnök úr mereven elzárkózott volna minden átcsatolási terv elől, lekívántam ezt szögezni, mert ez a valóság. Hogy mindezekből a tervezett törvényalkotá-

BELVÁROSI MOZI Szerdán, csütörtökön
PSZTI! El ne áruld! Ne fecsegi! Titok!

Ebben a filmben ugys minden kiderül!

Mr. Moto

halálos titka

Kémek kémek ellen

A híres kínai detektív izgalmas nyomozása.
Főszereplő PETER LORRE. 5, 7, 9

Biztosítsa jegyeit sürgősen!
az idény legnagyobb szenzációjához!

»1848« **Mária Ilona**
Bolváry Géza milliós filmje.
Kossuth, Görgey, a vörös sapkások rohama
legközelebb a BELVÁROSI BIZÁBAN.

AZ EZER TÖ ORSZÁGA
eredeti finnországi film.
FILM MATINE keretében,
Az összes bevételek levonás nélkül a testvéri
finn nemzet megsegítésére szolgál. Péntek d.
c. a Belvárosi Moziban. Szerdán, csütörtökön
d. c. 11 és d. u. 3 órakor ifjúsági előadások

KORZÓBAN
Ma 5, 7, 9-kor **MICKEY ROONEY**
Hardy fiút
szeretik a lányo

SZÉCHENYI MOZI

Mindennap 5, 7, 9

Minden képzetet felülmuló páralan siker!
Sorozatos táblás házak: ZILAHY LAJOS

HALÁLOS TAVASZ

Siessen jegyről előre gondoskodni, tel. 26-33

sokból lesznek-e azonban törvények, azt sajnos, ma senki sem mondhatja meg.

— Mindenki tisztában van azzal, hogy *sütyös történelmi idöket élünk*. Allig fölfegyvertett nagyhatalmak állanak szemben egymással és önáltatás volna arra gondolni, hogy a mostani adottságok mellett a nagy leszámolás elkerülhető lesz. *Vulkán tetején járunk mi is és ki tudja, hogy mikor robban ki a világtörténelem legnagyobb méretű összecsapása* és ki tudja, hogy nem sodródik-e bele ebbe a nagy küz-

delembé a mi kis nemzetünk is, amikor az alkotó békés munka helyett a fegyverek veszik át a szót.

Beszámolt ezután *Falkay* elnök az ítélőtáblán végbement változásokról és az elmúlt év ügyforgalmáról. Végül kijelölte az *elnöki tanács* tagjait a ténylegesen működő tanácselnökök személyében, akik a következők: *Elekes Gyula, Nagy Antal, Curry Richárd és Elemetry Sándor dr.*

Elfogták a Csillagbörtön kórházából megszökött fegyencet

Kecskeméten és Kiskunfélegyházán betöréseket követett el

(A Délmagyarország munkatársától) Vakmerő szökés történt az elmúlt év decemberében a szegedi Csillagbörtönből: *Kokó Nagy* Sándor 45 éves debreceni napszámos, akit egy évvel ezelőtt a kecskeméti törvénytörésért különböző büntetésekre ítélt, december 29-én a börtön első emeletén lévő kórházból megszökött. Ez a negyedik szökése volt a veszedelmes bűnözőnek. A vakmerően végrehajtott szökés után a börtön igazgatósága *Kokó Nagy* ellen országos körözést adott ki. A megszökött fegyencet a kecskeméti rendőrség Kecskeméten és környékén elkövetett sorozatos betörések nyomán elfogta.

Kokó Nagy a kecskeméti rendőrségen történt kihallgatása során elmondta, hogy szökése után Szegedről Kiskunfélegyházára menekült, ahol a tanítóképző folyosójáról ellopott egy

szürke kabátot és egy aranyfüggőt. A lopás után elbujt az intézet pincéjében és az ott talált szalmazsákon töltötte az éjszakát. Január elsőjén menekült Kecskemétre, ahol ismét két betörést követett el, majd a betörésekből származó ékszer és ruhaneműket az ócskapiacon eladta. Az ékszerekért és ruhákért kapott pénzből ruhát és élelmiszert vásárolt. Éppen tovább akart állni Budapestre, amikor a detektívek elfogták.

*Kokó Nagy*ot kihallgatása után az ellene kiadott körözés alapján és a szökése alatt elkövetett betörések miatt a rendőrség letartóztatta. A notórius betörőt először Kiskunfélegyházára szállítják és ott lenyomozzák vele a tanítóképző kárára elkövetett eseményét, majd a közele napokban visszahozzák Szegedre büntetésének kitöltése végett.

Ferradalom a kalendáriumban

141 éve nem esett ilyen korán husvét, mint az idén — Fagyasszentelekkor lesz piros pünkösd napja és más érdekességek az 1940-es naptárból

(A Délmagyarország munkatársától) Ebben az esztendőben igen sok érdekességet rejt a naptár, ha jobban beletekintünk. Miután az 1940. esztendő szökőév, februárnak nem 28, hanem 29 napja van.

Az idén igen rövid, mindössze egyházas a farsang. A rendkívüli korai husvét miatt ugyanis már január 21-én beköszönt a közelgő nagybójt időszak előhírnöke: a templomokba violaszínt hozó, Hetvened-vasárnap. Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe ebben az évben már egészen a farsang végére esik, február 2-ára. Az ünnep az

idén péntekre esik, de a húsevés tilalma ezen a napon nem áll fenn.

Jóformán még a tél közepén, február 7-én hamvazó szerdával kezdődik a nagybójt és március 10-én már fekete vasárnap van, husvét előtt második vasárnap, amikor a templomokban a keresztet sötét színű lepellel borítják be. Március 17-én, virágvasárnap, majd 21-én nagycsütörtök, 22-én nagypéntek és 24-én husvét vasárnapja köszönt be. Érdekes, hogy husvét hétfője március 25-ére esik, arra a napra, amikor más években Gyümölcsoltó Boldogasszonyt ünnepeljük.

Erdekes, hogy a legrégebb idők óta nem fordult elő, hogy husvét március 24-ére essék. Legutoljára 141 évvel ezelőtt, 1799-ben esett husvét vasárnapja március 24-ére. A még ennél is korábbra eső két husvét: 1818-ban március 22-én és 1913-ban március 23-án volt husvét, de a március 24-ét 141 év óta kikerülte a husvét-dátum.

Miután március 25-ike beleesik a husvét ünnepbe, az idén el kell tolnodnia Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepének. Ebben az évben április 1-é tartja az egyház Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepét, amely azonban ezuttal nem jelent pirosbetűs ünnepnapot. Érdekes, de sajnálatos dolog, hogy az 1940. évi polgári naptárak érthetetlenül, teljesen hibásan, április 2-án jelzik Gyümölcsoltó Boldogasszonyt. Az egyházi liturgikus szabályok ugyanis nyíltan kimondják, hogy ha Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepét el kell halasztani, azt csak fehérvasárnap utáni hétfőre, vagyis ezévből április 1-ére lehet helyezni. A nagyon korai husvét miatt a keresztjáró napok az idén egész szokatlanul, már április végén kezdődnek, úgy, hogy május 2-ára eső áldozócsütörtökön, az Ur mennybemenetelének napja. Az 1940-es szökőév naptárának külön érdekessége az is, hogy a pünkösd ünnep az idén május 12-én és 13-án lesznek, pontosan a fagyasszentelek napjain.

Junius hónap vége kelős ünnepet hoz, mivel

Péter és Pál napja szombatra esik. Juliusra egyet len ünnepnap sem esik, majd augusztus 15-én és 20-án két ünnepet ülünk, Nagyboldogasszony napját és Szent István királyunk szép, magyar ünnepét. Szeptemberben viszont elveszítünk egy ünnepnapot mert Kisboldogasszony napja vasárnapra esik.

December 1-én kezdődik az idén az advent, amely ezuttal közepes hosszúságú. Itt is veszítünk egy ünnepet, mert a »Szeplőtelen fogantatás« napja vasárnapra esik. Keddre eső Szilveszterrel zárul az év, amelyre az egész emberiség egyhangú fohászokkal áldást és békességet kér.

Gépikötésű kapucni sapka 2'98-tól
kapható a je-
hércégtáblás Borosnál

Kötél áztatva...

Mai történet egy házasságról, amely válópörrel kezdődik és happy-enddel végződik

(A Délmagyarország munkatársától) Magas pozíciót betöltő személyiség notáriusi pörét tárgyalta a napokban a szegedi bíróság. »Az események előre vetik árnyékukat« — mondja a közhit s valóban már a tárgyaláson olyan érdekességek kerültek napfényre, amelyek szinte egyedül állnak a judikaturában és a házasságok történetében egyaránt és szinte meghatározni látszottak az elkövetkező eseményeket.

A magasállású ur a tárgyaláson azzal védekezett, hogy a szóbanforgó hölgygel régebbi idő óta kapcsolatot tartott fenn. A kapcsolat házassági tervvé érett s a helyzetnek megfelelő ünneplő ruhában meg is jelentek egy napon az anyakönyvvezető előtt. Az esketés annak rendje és módja szerint végbement, az anyakönyvvezetőtől kijövet azonban a folyosón éles szóváltás támadt az újdonsült házastársak között, amelyek következtében azonnal ott is hagyták egymást s már a folyosó végétől különváltak utjaik. Házastársi életet tehát nem éltek s a férj ezen az alapon kérte a notárius elutasítását. A pört a bíróság újabb tanúk kihallgatása végett elnapolta s annak folytatására új határnapot tűzött ki.

Időközben találkozott az utcán a férj és a feleség ügyvédje. Arról kezdtek tanácskozni, hogy van-e békés megegyezésre kilátás. A feleség ügyvédje kijelentette, hogy erről szó sem lehet, mert néhány nappal a bírósági tárgyalás után a következő eset történt:

Az asszony fölkereste hivatalában a magasállású ur hivatalfőnökét s előadta a notáriusi pör körülményeit azzal, hogy a főnök ur intervencióján az ügy békés elintézésének érdekében s hasonló oda, hogy a férj fizessen a hivatali feljebbvaló azonnal fölhitva telefonon a szóbanforgó férjre.

— Kérlek szépen, itt van a feleség és engem arra kért, hogy szóljak néhány szót az ügy érdekében...

— Ó, köszönöm kérlek szépen; ha nem okoz nekem külön fáradságot, úgy küldd át, légy szíves hozzám. Azonnal elintézzük...

Az asszony boldogan hálálkodva libegett át a férj hivatalába. Belépett az ajtón és szótlannal megállt a férj íróasztala előtt. A férj barátságosan fölállt, odalépett az asszony elé és — jobbról is, balról is fizetett. Elég csattanósan.

— Ezek után természetesen egyezkedésről szó sem lehet — fejezte be beszámolóját a feleség ügyvédje.

Telt-múlt az idő s néhány nap múlva a két ügyvédet egyszer csak újra összehozta a sors az utcán.

— Furcsa dolog történt — szölt indignálódva az asszony prókátora. — Képzeld csak kolléga ur...

— Nos?
— Összeköltöztek.

O'csóbb a fejlab

kapható kg-kiut 50 fillérért a PICK szalámi-gyárban és a Tisza Lajos köruti elárusítóhelyen.

Schwarcz Kálmán mint bánaos férje és az egész rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel, de a jó Isten szent akaratában megnyugodva tudatja, hogy drága jó felesége, hűséges élettársa, valamint szerető rokon

Schwarcz Kálmánné

szüli: Rosenzweig Gizella

f. hó 8-án, jóságos lelkét, hosszas szenvedés után, visszaadta teremtőjének.

Temetése f. hó 10-én d. u. 3 órakor lesz az izr. temető cinterméből.

Külön villamoskocsi a dugonicstéri kiteréből délután fél 3 órakor indul.

Minden külön értesítés helyett.

Mit tartalmaz a módosított nyugdíjszabályrendelet

A miniszter által eszközölt módosítások ügyében csütörtökön foglal állást a törvényhatósági közgyűlés egyesített bizottsága

(A Délmagyarország munkatársától) A városi nyugdíjszabályrendelet csütörtökön délután 10 órakor kerül az egyesített jogügyi, pénzügyi és nyugdíjbizottság elé. Mint ismeretes, a város által elkészített nyugdíjszabályrendeletet a belügyminiszter nem hagyta jóvá, hanem különböző módosításokat eszközölt, amely módosítások a nyugdíjtörvénnyel és Csongrád vármegye mintaszabályrendeletével állnak összhangban. A nyugdíjszabályrendelet 95 gépelt oldalra terjed. A miniszter által eszközölt változások mintegy 20 oldalt tesznek ki. Az első-től a negyedik paragrafusig lényegtelen változásokat tartalmaz a módosítás, míg a hatodik paragrafus első szakaszába a régi szöveg helyébe „a szolgálati idő tartamát a polgári időszámítás szerint kell meghatározni” szöveg kerül. A második bekezdésnél a következő szöveg kerül az eredeti helyébe: „Annál az alkalmazottnál azonban, akinek tudományegyetemen, műegyetemen, vagy jogakadémián szerzett főiskolai végzettsége van, s aki főiskolai tanulmányait a jelen szabályrendelet értelmében beszámítható tényleges szolgálatba történt lépést megelőző időpontban fejezte be, az eltöltött időnek minden teljes hét hónapját nyolc hónapnak kell számítani.” A fenti bekezdés érvényes a tanári és tanítói állásokra is, ha a 724/1913. szám alatt alkotott nyugdíjszabályrendelet hatályba lépésekor alkalmazásban állottak. Az új tervezet tizedik paragrafusa a kabinetirodánál a volt közös minisztériumoknál, a közös hadseregnél eltöltött szolgálati időnek beszámításáról intézkedik Külön paragrafus vonatkozik a tűzharcosokra. A tizenharmadik paragrafus a szolgálati idő folytonossága felől intézkedik.

Érdekes a harminckettedik paragrafus, ahol az első bekezdés után új bekezdésként az alábbi szöveg veendő föl: „Ha az alkalmazott ideiglenes minőségben teljesített szolgálatot, illetőleg ha a beszámítható szolgálati idejének kezdetekor 40. életévét már betöltötte, az özevgy — egyéb kellekek főnőfőrgása esetén is — csak az esetben tarthat özevgy nyugdíjra igényt, ha az alkalmazott a tényleges szolgálatban legalább tíz évi beszámítható szolgálati idő letöltése után halt meg”. Ugyanez a szakasz vonatkozik a gyermeknevelési járulék igényre is.

A tervezet hetvenedik paragrafusa arról intézkedik, hogy az alkalmazottnak milyen körül-

mények között lehet saját kérelmére, vagy pedig hivatalból nyugdíjba mennie. A város által elkészített szabályrendelettel ellentétben nem beszél a harmincöt évi szolgálati időről, csupán arról, hogy ha a tizenötödik paragrafus a) és b) pontokban megkívánt feltételek valamelyike bekövetkezik, vagy ha az alkalmazott 65. életévét betöltötte, nyugdíjba mehet. A hatvanegyedik paragrafus kimondja, hogy az alkalmazott nyugdalomba helyezése végleges, ha a) a beszámítható javadalmarással egyenlő összegű nyugdíjra tartó szolgálatidejét, vagy 60. életévét betöltötte. Minden más esetben a nyugdíjba helyezés csak ideiglenesen történhetik meg. Ezeket a szolgálati érdek úgy kívánja, ideiglenesen szolgálatátételre be lehet rendelni. Ebben az

Konyha **BUTOROK**
állandóraktára
ifj. HEGEDŰS
műbutorasztalosnál Somogyi-utca 15

esetben a nyugdíjon fölül átalányra van jogosultságuk. A hatvannyolcadik paragrafus, amely a tervezet hetvennyolcadik paragrafusának első bekezdése, arról intézkedik, hogy a teljes munka- és keresetképtelenség megállapítására irányuló kérelmet a belügyminiszterhez kell fölterjeszteni.

A nyugdíjszabályrendeletet, valamint a miniszter által eszközölt módosításokat a bizottsági tagok áttanulmányozták és csütörtökön módjukban lesz állást foglalni a kérdésben és így a sok vitára alkalmat adott nyugdíjszabályrendelet módosítása a legközelebbi közgyűlés elé kerülhet.

HIREK

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjelölés: Élénk észak-keleti szél, lassan esőkkel felhőzet, több helyen, főleg délen még havazás. Néhány helyen hófúvás. A hideg fokozódik.

— Juhász István dr. kuriai bírói kinevezése. Mint jelentettük, a kormányzó Juhász István dr. szegedi ítélőtáblai bírót kuriai bíróvá nevezte ki. Az ítélőtábla keddi teljes ülésén tervezte elbucsztatni a több, mint két évtizede Szegeden működő magasállású bírót, az ünnepséget azonban el kellett halasztani, mivel Juhász István dr. betegsége miatt nem jelenhetett meg a teljes ülésen. Ertesülésünk szerint állapotában jelentős javulás állott be. A tábla bírói testülete akkor fog elbucsztatni az új kuriai bírót, ha egészsége teljesen helyreáll, amire a közeli jövőben minden remény megvan. Juhász István dr. rövidesen befejezi működését a szegedi ítélőtáblánál és amint lehetséges, elfoglalja helyét a legfelsőbb magyar bíróságon.

— **TEPLOM A PÁLYAUDVARON.** Rómából jelentik: Az új római pályaudvar épületébe templomot építenek, hogy az utazó közönség az állomásról való távozás nélkül hallgathasson szentmisét. A templomot, amelynek építési költsége 12 millió lírát tesz ki, a szaléziánusok látják el, akiknek rendházát a templommal egy földalatti folyosó fogja összekötni.

— A Lengyel-utca kikövezését kéri. Schmidt József törvényhatósági bizottsági tag a felsővárosi polgárok nagyszámú küldöttségét vezette kedden délelőtt Pálffy József dr. polgármester elé. A küldöttség tagjai előadták, hogy a Lengyel-utca kikövezése tavaszra nagy érdeke volna a környékbeli lakosságnak. Ezen az utcán rendkívül nagy forgalom bonyolódik le és a tisztviselői-község egészségét a bacillusok komoly veszedelemmel fenyegetik. A Lengyel-utca kikövezését a Szent István-tér rendezésével együtt vették tervbe s két év múlva kerülne erre sor, kéri azonban, hogy a város az idén csináltassa meg. A kövezési munkálatokra újabb 5000 pengőt kell fordítani. Pálffy polgármester a kérelmet tanulmányozás végett kiadta a mérnöki hivatalnak.

— Előjárósági ülés az ipartestületben. Az ipartestület előjárósága szerdán 18 órakor ülést tart a székház emeleti termében. Az ülés programján szerepel többek között a múltévi zárszámadás és vagyonmérleg, valamint a közgyűlés napirendjének megállapítása.

— **ALAGUT A SZENT GOTTHÁRD-HEGY ALATT.** Baselből jelentik: Svájcban újra és minden eddiginél komolyabb alakban merült föl az a régi terv, hogy a Szent Gotthárd-hegy alatt autóalagutat kell furni. Nem lehetetlen, hogy a terv rövidesen valóra válik és az alaguton közlekedhetnek majd Olaszország és Svájc között. Az alagut építésének a tervét Paul Horsch bázeli mérnök dolgozta ki. Az építési költség összesen 48.000.000 svájci frankra rúgna.

— Aki friss és munkaképes akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, gyakran fájon a feje és a bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal, az igyeket hetenként egyszer-kétszer reggeli előtt egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

— **Alarc nélkül.** A Magyar Kultura írja: „Kezdetben volt nagy kiállás és fogadkozás a kereszténység mellett, sőt Prohászka diadalmas keerszténységének sűrű emlegetése, azután egy képtelen össze-visszabeszélés, a janzenista eretnekekre emlékeztető bujkálás, valamint a kimondása, majd sürgős letagadása, a végén a hitvallásos iskolák ellen egy alpari, de konokul meggondolt és fönntartott támadás — így lehetne a nyilasok viszonyát a kereszténységgel szemben jellemezni! A bályog, ha még volt valahol keresztény körökben, most már bátran lehullhat s mindeki láthatja, miért volt kezdettől fogva a keresztény egyházak részéről az a bizonyos tartózkodás, ha nem gyanu a nyilasokkal szemben s egyúttal azt is, hogy mit várhatnak a keresztény egyházak tőlük. A helyzetet mit sem változtatott az a tény, hogy Hubay Kálmán, vagy Maróthy (Meizler) Károly a nyilastámadást dezavualták. Mi szívesen elhiszük mindkettőjüknek, de különösen Maróthynak, hogy ez a gondolat az ő lelkiüktől idegen, de imé, itt a bizonyosság ország-világ előtt, hogy nem urai a mozgalomnak! A nyilaskeresztes hullám még a pártvezéri gátakat is át tudja törni s imé, megkötyagosodott saját hivatalos pártlapjuk és saját titkáruk dob most már nyíltan keztyüt az egyházaknak. Hihetjük-e ezek után, hogy a nyilaskeresztes mozgalom valóban az a prohászka bárány, aminek ki-játszani akarja magát? Nem kell-e most már végre a legteljesebb gyanuperrel élnünk, hogy a mozgalom szűrőjében még sok más ilyen csodabogár fog akadni?”

— Tört aranyát, ezüstjét adja el Tóthnál.

— **Szekér a motorvonat előtt.** Súlyos szerencsétlenség történt az egyik szentesi vasuti átjárónál. Itt akart keresztülhaladni a szentesi határban Oroszi István kétfogatú szekérével. A gazda nem vette észre a közeledő motorvonatot, ráhajtott az átjáróra és így érté, hogy a vonat elkapta a szekeret, Oroszi lezuhant a kocsirol és koponyalapja törést szenvedett. Kedden jelentették a szegedi ügyészségnek, hogy a gazda belehalt sérüléseibe. Az ügyészség indítványára elrendelték a holttest törvényszéki boncolását, a vizsgálóbíró szerdán száll ki Szentesre, hogy a helyszíni vizsgálatot lefolytassa abban a kérdésben, nem terhel-e valakit mulasztás, vagy gondatlanság a halálos szerencsétlenségért.

Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarkán)

ESKÜVŐI AJÁNDÉKTÁRGYAK

Fűszerdoboz	—18
Teaszűrő	—18
Lapos reszelő	—24
Levesszűrő	—88
Tortasütő	—88, —98
Zsíros bődön 2 literes	P 128
Kávédaráló fa szekrényes	P 228
Konyhamérleg	P 5.78
Fayence kávésbögre	—24
Asztali sőtartó	—28
Színes bordás tál	—28
Fayence teás csésze aljjal	—48
Dunla erős lapos vagy mély tányér fayencból 2 drb	—86
Vizes kanecő	—98
Sima sültés tál	P 118
Üveg citrom prés	—24
Üveg hamutányér	—24
Virágváza	—38
Cukortartó	—78
Vizes kanecő 1 literes fehé	P 108

— **Meghülésnél és náthaláznál** korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz gyakran igen jól tesz, mert a gyomorbélesterületet alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát!

— **Halálozás.** Szabadkáról jelentik, hogy ott meghalt Hartmann Rafaelné, a Hűtőház és Élelmiszerszállító Rt. cég egyik alapítója. Szegeden kezdte meg szakmabeli működését és tudásával, szorgalmával hamarosan nagy tekintélyre tett szert nemzetközi viszonylatban is. A Hűtőház üzemét egyre jobban bővítette és Szeged szállítmányait sikerült így ismertté tenni egész Európában. Közgazdasági tevékenysége mellett széleskörű jótékony működésével elismerés és tiszteletet szerzett személyének. Jól ismerték Szegeden is, halála széles körben keltett részvétet. — Súlyos csapás érte Schwartz Kálmán szegedi háztulajdonost. Felesége, született Rosenzweig Gizella hosszu betegség után elhunyt. Halálát férjén kívül rokonai, ismerősei és szűnes barátai köre gyászolják Szerdán kísérik utolsó útjára.

— **A mentőautó balesete.** Kedden délelőtt külföldi és szerencsés kimenetelű baleset játszódott le a Tisza Lajos-köruton. Az egyik mentőautó egy beteget szállított a kórházba, amikor a Püspök-bazár elé ért. Eppen ebben az időben csomagolták árusítóhelyeiket a Tisza Lajos-köruton. árusító kofák és így történt, hogy a mentőautó, bár szabályszerűen haladt és többször hangosan dudált — a sárhányóval elkapta az uttesten álló egyik piaci árust. Szerencsére nem történt komolyabb baj, az árus sérülést nem szenvedett és így a mentőautó tovább folytathatta útját a kórház felé. Mindenesetre a piacokon is nagyobb figyelemmel kellene lenni, ha a mentőautó közeledik.

— **MEGGYILKOLTA UTÓDJÁT EGY BOSZNIAI ADÓHIVATALI FŐNÖK.** Belgrádból jelentik: A boszniai Jajcén kedden délelőtt nagy föltűnést keltő gyilkosság történt. Radibojse Györgye állami adóhivatali főnök, akit állásából áthelyezték, több revolverlövéllel meggyilkolta utódját abban a pillanatban, amidőn hivatalát át kellett adnia. A gyilkost letartóztatták.

— **A Deák Ferenc-utcai kerékpárkarambol ügye** az ítélőtábla előtt. Súlyos kimenetelű kerékpárszerencsétlenség játszódott le április 18-án a Horváth Mihály-utca és a Deák Ferenc-utca kereszteződésénél, ahol két kerékpáros egymásnak rohant. Pataki Veron és Kiss Lajos a kérdéses napon Újszegedről kerékpáron tértek vissza a városba. A Deák Ferenc-utcában haladtak azzal a szándékkal, hogy a Kossuth-utcaba jussanak, utközben Kiss Lajos láncra lecsúszott, miért is Pataki Veron néhány méteres előnvre tett szert. Este 7 óra körül így értek el a sötétségben a Horváth Mihály-utca torkolatához, amikor az Arany János-utcából előbukkant Deák Mihály 20 éves cipészsegéd kerékpárja. A cipészsegéd, úgy látszik, elszámította a távolságot, rövid ívben kanyarodott és így történt, hogy összeütközött Pataki Veron kerékpárjával. A lány már nem tudta kikezdeni a váratlanul előbukkanó Deákot és fejét megütötte Deák kormánycserejében, úgy, hogy jobb szeme fölött súlyosabban megsérült. Deák ellen gondatlanságból elkövetett súlyos testisértés miatt adott ki vádiratot az ügyészség és a törvényszék. Sáray-tanácsa megállapította, hogy gondatlansága miatt következett be a karambol, ezért 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélőtábla Curry-tanácsa kedden tárgyalta az ügyet és az iratok ismertetése után helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A bíróság enyhítő körülménynek vette, hogy Deák maga is megsérült az összeütközésnél. Az ítélet jogerős.

—oOo—

BEKÜLDÖTT HIREK

Előadás az iparostanonciskolában. A Dugonics András, Bajtársi Egyesület szerdaesti előadássorozatában ma este fél 8 órai kezdettel a következő előadások hangzanak el: Antal Dénes iparostanonciskolai igazgató »Az ipari továbbképző tanfolyamok célja és feladata«, Kiss Sándor tanárjelölt: »Magyarország — fajisága. Az előadás helye az iparostanonciskola díszterme; belépés díjtalan.

Felhívás a vitézekhez és a vitézi nemzeti asszonyokhoz. Csongrád vármegye Vitézi Széke a vármegye székhelyén, Szegeden vármegyei értekezletet tart január 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a vitézi székház nagytermében, amelyen a Szegeden lakó vitézek és várományosok megjelenése kötelező. Az értekezlet tárgya: a vitézi rend időszerű kérdései. Előadó: vitéz Meskó Zoltán székhelykapitány. A vitézi gazda tervszerű gazdálkodásáról tart előadást vitéz Horváth János gazdasági főfelügyelő. A várományos kérdésről vitéz Bánthy János tábornok elmélkedik. Délután 4 órakor a vitézi nemzeti asszonyok tartanak értekezletet, amelyet teakövet.

A spanyol diktatura katolikus marad

»A spanyol polgárháború folyamán sokan félték, hogy a Franco által létesített diktatura a totális államot fogja bevezetni és ennek kapcsán előbb-utóbb összeütközésbe kerül az Egyházzal is. Az ilyenirányú aggodalmakat most már eloszlottaknak lehet tekinteni. A hírek, amik Spanyolországból érkeznek, a lehető legbiztosabbak. Franco tábornok az előjelek szerint megtalálja az útát az igazi tekintélyállamhoz, amelynek nincs szüksége arra, hogy a termszertörvénnyel, vagy az egyház jogaival konfliktusba kerüljön. Az utolsó idők két nagyjelentőségű híre is erre vall. Most nyitották meg például a madridi egyetemet három évi szünet után. A megnyitást ünnepélyes szentmise vezette be, majd az egyetem minden termében ünnepélyesen kifüggesztették a fészületet. A kultuszminiszter megnyitó beszédében kijelentette, hogy a spanyol kultúra szervesen összenőtt a katolizizmussal és anélkül el sem képzelhető. Bejelentette továbbá azt is, hogy a köztársaság alatt megszüntetett egyháztörténelmi tanácsokat azonnal helyreállítja. Ugyancsak december végén jelent meg egy állami rendelet, amely a katolikus kultusz és klerus támogatásáról intézkedik. A rendelet 65 millió pezétát állít be erre a célra s a nemzet kötelességének jelenti ki, hogy a lerombolt templomokat, szemináriumokat és könyvtárakat helyreállítsa.

»ROYAL« FEST TISZTIT

Mérey-utca 6b. szám Telefon: 30-67

Farsang, 1940

Erdélyi Bál. A Szegeden és környékén élő erdélyiek és barátaik hagyományos farsangi találkozóját, az Erdélyi Bálát január 25-én rendezi meg a Székely-Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete a Hungária-szálló összes termeiben. A bál védnökségét Teleki Pál gróf, Tasnádi-Nagy András és Varga József vállalták. A rendezőség gondos körültekintéssel munkálkodik, hogy a bál ezidén is a megszokott fényes és hangulatos keretek között folyjon le. Báliróda: SZEFHE, Szentháromság-utca 5.

—oOo—

Január 13: Katolikus Ház, 20.30: Szegedi Kisded-óvó és Jótékony Nőegylet álarcsbálja.

Sántha-vendéglő (Remény-utca 53), 20.30 óra: Móravárosi Torna Egyesület bálja.

Az Újszegedi Kendergyár és Jutafonó bálja a Raffai-étteremben.

Január 20: Keresztény ifj. mészárosok és bentések bálja a Raffai-étteremben.

Január 25: Hungária, 21 óra: Erdélyi Bál (a Székely-Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete rendezésében).

Január 27: Iparbál az Ipartestületben.

Február 1: az SZTK sportbálja a Tisza-szálló nagytermében.

Szent Imrész Bál a Hungáriában.

Február 2: Felsőipatiskolások bálja a Hungáriában.

Február 3: A Hadastryapok bálja a Raffai-étteremben.

Nemzeti bál a Tisza-szállóban.

Móravárosi Ifjúsági Egyesület farsangi bálja a Sántha-vendéglőben.

Otthon-Mozgó,

Szörea szombat, vasár, Délmagyarorszáron

nap, hétfő, kedd.

Rendes helyárak.

Toprini nász

Robin Hood kalandjai

Nagy kíséző műsor!

előfizetői díjazás CSA

látogatói díjazás

10. kedvezmény

10. kedvezmény

FILM

Az »Ezer tó országa«

(Finn kulturfilm bemutatója a Belvárosi Moziában)

Az »Ezer tó országa« ismertető kulturfilmnek fájdalmas aktualitása van napjainkban. Harmincfokos hidegben, hóviharban, elképzelhetetlen szenvedések közepette vivja Eszakon harcát hősiesség testvérünk: a finn nemzet. Gyönyörű, virágzó városokat kellett kiüríteniök a légitámadások bombazápora miatt s az építőmunka nagyszerű katonái a rombolás legyverét vették kezükbe, hogy megvédjék oly keservesen kivívott függetlenségüket.

Ez az a kép, amit a távirati irodák és tudósítók jelentései festenek naponta Finnországról. Megrázóbb ellentét el sem képzelhető, mint a fejlődés és béke napjait élő Finnország képe: az a kulturfilm, amit az elmúlt esztendőben készített el az »Aho et Solden« filmvállalat Suomiról, az »Ezer tó országról«. Ezt a filmet mutatta be kedden délelőtt 11 órakor a Magyar Földrajzi Társaság a sajtónak és a diákság egy részének, a Belvárosi Moziában.

*

Megismerjük a Lappföld hatalmas tundrait, rénszarvascsordák legelnek a hófoltos hegyoldalakon és az Északi Fény különös vibrálása teszi vonzóvá a képeket. Csodálatosan látjuk, mint nőnek és fejlődnek a kis finn városok s hogyan terjed a jólét az önállóságában alig huszszentéves államokban.

A film legértékesebb jelenetei a finn gyáripar és a kézművesipar nagyszerű fejlődését mutatják be. Finnország csodálatosan fejlett faipara, bányaipara tárul elénk legapróbb mozzanataival és bámulatraméltó nagyvonalúságával, tökéletességével. De felejthetetlenül szépek a kulturfilm utolsó jelenetei, a finn ifjúság felszabadult, nagyszerű élete, amely ezt a kis országot Európa egyik legideálisabb államává fejlesztette.

*

Aki a filmet megnézi hittel és reménykedve hagyja el a filmszínházat: az a nép, amely ilyen tiszta magasságba tudott lendülni a kultúra és jólét fokain két évtized alatt, nem pusztulhat el, nem hódolhat meg a rombolás szellemének soha!

A finn kulturfilm bemutatója a nagyközönség számára pénteken, 12-én délelőtt fél 12 órakor lesz. A bemutató előtt Kogutowicz Károly dr. professzor, a Magyar Földrajzi Társaság szegedi képviselője mond ünnepi beszédet. A kulturfilm jövedelmét — mint már jelentettük — a budapesti finn követség útján eljuttatják az »Ezer tó országa«-ba, a szabadságharcot vivő, hősi finn katonák számára.

—oOo—

Andy Heardyt szeretik a nők

(A Korzó Mozi bemutatója)

Andy Heardynak, ennek az esetlenül bájos, szemtelenül nagyképu, de csupaszív és becsületes amerikai kamasznak »szerelmi ügyeivel« foglalkozik a Hardy-sorozat legújabb filmje. Őde és üdítő filmtörténet. Boldog Amerika! Ha csak ugyan ilyen az amerikai polgári család és ilyenek a gyerekei, megértjük nagyságodat, gazdagságodat. A film amerikai propagandának is beillik, hiszen nincs más célja, mint bemutatni, milyen okos, milyen önálló, milyen öntudatos az amerikai fiatalság. Ime: ezekből lesznek a szabad, független amerikai polgárok. A másik dolog, amit a filmen megcsodálunk: a színészek. A gyerekszínészek. Bámulatos, hogyan játszanak a felvívógép előtt ezek a 14-15 éves gyerekek. Mickey Rooney újra és újra csodálkozásra készlet. Az új gyermekprimadonna Judy Garland, aki úgy játszik és énekel, mint egy »nagy«, szinte fölkelni gyanunkat, hogy nem is igazán, valami trükk lebet produkciója mögött. Bámulatos.

Bélyeggyűjtők figyelmébe!

nagy kereslet folytán bélyegkészletem erősen csökken, ezért keresek sürgősen gyűjteményeket és tömegbélyegeket, melyért magas árakat fizetek:

BÉLYEGKERESKEDES, Fogadalmi templommal szemben. Iskola utca 29. 104

ANGÓRANYULAKAT

darabonként öt pengőért veszek

ANGÓRA KFT.

Somogyi-u. 24.

SEILER igazgató

SZINHÁZJEGY

minden előadásra a

DELMAGYARORSZÁG**JEGYIRODÁBAN**

Aradi-utca 5

Telefon 13-06

**SZINHÁZ
ÉS
MŰVESZET**

— A cseretársulati rendszer válsága. Sopronból jelentik: A Sopronban rendkívül nehéz anyagi körülmények között előadásokat tartó Jakabffy-cseretársulat fölkarolása érdekében, Sopronyl-Thurner Mihály polgármester értekezletre hívta össze a város különböző testületeit, iskoláinak és gyárainak vezetőit. A polgármester előadta az értekezleten, hogy a cseretársulati igazgató január 15-ig, soproni működésének befejezéséig kért támogatást, mert a társulat napi rezsije 40 pengő, bevétele viszont 30-40 pengő között mozog. A polgármester felszólalása után az értekezlet tagjai nyomban bejelentették támogatási szándékukat és a mozgalomnak már az első napon szép sikere volt; egy nap alatt ugyanis 600 pengő értékű jegyfüzetet vásároltak.

— Színészbált rendeznek Bánkyék Pécsen. Érdekes hír Pécsről; vitéz Bánky Róbert cseretársulata január végén színészbált rendez Pécsen. A bál iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**A Délvidéki Egylemi és Főisk.
Hallgatók Egyesülete**

január 18-án a Hungária összes termeiben

„Délvidéki Bál“-at

RENDEZ. Jó hangulatról a DEFHE hatalmas rendezőgárdája gondoskodik. Kötő zenekar, bár! Meghívóigénylés a DEFHE helyiségében, Boldogasszony s.-ut 2, I. em.

A szegedi Városi Színház játékkrendje

Szerda: Csárdáskirálynő.

Csütörtök délután: Királyné rózsája.

Csütörtök este: A cigány.

—000—

A színházi iroda hírei

Ötszáz meghívót küldött szét az igazgatóság a Rozmaring pénteki ősbemutatójára. Evek óta nem volt olyan sikerült darab, még a budapesti színházak műsorán sem, mint a Rozmaring. Harsányi Zolt, az illusztris író különös szeretettel adta át darabját Ihsz igazgatónak, hogy az ország második városának, Szegednek jusson ez az ősbemutató, amiért Budapest színházai is versenyeztek. Valamelyik szegedi előadást a rádió is közvetíti. Magyar milió, magyar hangulat, gyönyörű műzika, szerelem, rengeteg móka biztosítja a darab sikerét. A Rozmaring társszerzője, Török Rezső, akinek neve színpadi íróink közt a legelismertebb márka. A pompás zeneszámokat Csanak Béla szerzte, aki a megfilmesített Rozmaring zenéjével egyszerre az arrivált zeneszerzők sorába emelkedett. Sándor Anna életének egyik legszebb és legnagyobb szerepét és sikerét találja meg a címszerepben, Ferenczi Marika, mint „vigőzvegyé”, vídám szerepben jelenik meg. Dely Ferenc játssza a fiatal fődesurat, egyben ő a rendezője is a darabnak. Nádor Jenő öreg grófja valósággal eseménye lesz az előadásnak. A darabban egyébként a színház valamennyi tagja föllép. Az ősbemutató iránt eddig példátlanul álló óriási érdeklődés nyilvánul meg. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Szerdán a Csárdáskirálynő kerül színre.

Csütörtökön A cigány kerül ismétlésre. A cigány a vasárnapi reprizen óriási sikert aratott. Ihsz igazgató Zsiga cigány alakítása felelhetetlen eseménye volt az előadásnak.

SPORT**„Senki nem hagyhatja cserben a SzAK-ot”****Bástyal Holtzer Tivadár a piros-lencse klub válságáról**

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi sportkörök érdeklődésének homlokterében kétségtelenül azok a hírek állanak, amelyek a SzAK válságáról szólnak. Amig egyrésztől sajnálatos közöny tapasztalható a klub régi funkcionáriusai részéről a válsággal szemben, addig másrésztől olyan nagy lelkesedéssel láttak hozzá az egyesület megmentéséhez, amelyre nemigen lehet példát találni a futballsport történetében. Ennek legjobb bizonyítéka az a tagértekezlet, amelyet vasárnap délelőtt tartottak és amelyen társadalmi akció megszervezését határozták el. Örvedetes a sok nehézség között, hogy bástyal Holtzer Tivadár, a SzAK örökös elnöke odaállott az akció élére és azt minden rendelkezésére álló eszközzel támogatja.

A Délmagyarország munkatársa beszélt bástyal Holtzer Tivadarral a válsággal kapcsolatban.

— Megdöbbenéssel értesültem a szomorú valóságról — mondotta Holtzer Tivadár —, amelyet én csak átmenetinek tarthatok. Nem lehet egy pillanatra sem kétség afölött, hogy a klub nem fog megszűnni, mert olyan gyökerekkel, amilyenekkel a SzAK rendelkezik, nem lehet megsemmisülni.

— Nagyon csodálkozom — folytatta az elnök —, hogy egyesek akkor állnak félre, amikor jelenlétükre a legnagyobb szükség lenni. Senkisémet hagyhatja cserben a SzAK-ot. Aki ezt megteszi, az soha nem volt őszinte híve ennek az egyesületnek.

— Eppen ezért én — mondotta végül az elnök — 40 év előtti lelkesedéssel támogatom az akciót, amely a segítségére irányul és remélni merem, hogy az egyesület többi hívében sem csalatkozom. A 40 éves gyökér új hajtásainak éppen olyan féltő gondozója és őrzője vagyok, mint voltam akkor, amikor az még cserje volt, vagy amikor terebélyességében pompázott.

— Megdöbbenéssel értesültem a szomorú valóságról — mondotta Holtzer Tivadár —, amelyet én csak átmenetinek tarthatok. Nem lehet egy pillanatra sem kétség afölött, hogy a klub nem fog megszűnni, mert olyan gyökerekkel, amilyenekkel a SzAK rendelkezik, nem lehet megsemmisülni.

**Rádió, gramofon, kerékpár, varrópép**

gyermekkerékpárok, játékhabarcsok, gramofonlemez újdonságok nagy választékban **Déry Géparuház** Nagy javítóműhely

Anyagi segítséget kell nyújtani a hős finn sportolóknak**Kogutowicz Károly dr, a KEAC tanárelnöke a segítség módjáról**

(A Délmagyarország munkatársától) Az egész világ csodálattal adozik a maroknyi finn nép hősiességének Szabadságharcot vív az a nemzet, amely a kulturvilágnak annyi sportnagyságot adott. Mi, sportemberek talán elfogultak vagyunk, amikor megkockáztatjuk azt a megjegyzést, hogy az élet-halálharcra, a kitartó küzdelemre, a legendássá vált hazaszeretet mellett a finnekot a sportban szerzett szívósság teszi alkalmassá. Nem szabad ugyanis elfelejteni, hogy Finnországban nemcsak Nurmik, Ritolák és Mäkkik vannak, hanem ahogy a testvérnépünk mindenki tud irni-olvasni, úgy mindenki sportol is. Jelenések számolnak be a finn hősiességről és külön a sportvilágnagyságok bravúrainak. Talán nincs

egyetlen olyan hadmozdulat, amelyben ne venne részt a Nurmikhoz hasonlók közül valaki és így sajnós, megtörténik, hogy a sportvilág elveszít néhányat közülük.

Tudjuk azt, hogy az egész világon mozgalom van a finnek segítségére; az önkéntesek ezrei igyekeznek a »Fehérországba« Suomi segítségére, hadianyagok érkeznek a biztos finn kezekbe és jelentős anyagi segítség is jut a testvéreknek. Ebben az anyagi segélyben kétségtelenül minden finn részesül, mi mégis szeretnénk olyan akciót kezdeni, amellyel a finn sportolókat, azok hozzátartozóit részesítenénk megsegítésben.

A megsegítés módjára helyesen világított rá Kogutowicz Károly dr egyetemi tanár, a KEAC

Ez igen!

Ezt fogja On is mondani, mert a **Hezolite Rapid arcápoló gyorsborotvakrémmel viz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt lehet a legérzékenyebb arcot is megborotválni!**

Próbadoboz 24 fillér

ezt is visszatéritek azután tubus vagy doboz vásárlásánál.

Nagy tubus 88 fill., óriási tubus P 2.—, nagy doboz P 1.50, óriási doboz P 3.—



KAPHATÓ MINDEN SZAKÜZLETEKBE ÉS A KÉSZÍTŐNÉL: DR. HOLCZER VEGYÉSZ ILLATSZERTÁRÁBAN, BUDAPEST, VI. TERÉZ-KÖRUT 8. SZÁM

Eladó olcsó családiházak

jövedelmező bérházak, háztelkek, szálló, gyümölcsös, szántó tanyás birtokok! Alkalmi vételek! Háztelkek Kálvária-utnál 3500 P. Zárdánál 5000 P. Egyetemenél 8000 P. Adómentes családi ház 2 szobás kerttel Felsővárosban 6500 P. Családi ház 2x2 szobás lakás, kerttel, Felsőváros 8200 P. Emeletes sarokház 5 lakással köves utcán 10.000 P. Bérház 7 lakással, kerttel, víz, villany, Rókus 12.500 P. Családi ház 3 szobás, pincés, víz, villany, nagyállomás 14.500 P. Sarok bérház 1 és 2 szobás lakásokkal állomásnál 15.000 P. Szép bérház 2500 P évi jöv. Boldogasszony-sugárutnál 24.000 P. Adómentes emeletes bérház, üzlettel, 5 lakással körúthoz közel 6 százalék nettó jöv., víz, villany 20.000 P. Adómentes emeletes ház komfortos lakásokkal, szép kerttel, körúton belől 22.000 P. Belvárosi uri családi ház, 5 szobás, minden komforttal, kerttel, autogarage, pince 30.000 P. Emeletes ház, részben adómentes 2500 pengő évi jöv. Mars-térnél 24.000 pengő. Adómentes, emeletes bérház, komfortos lakásokkal 2800 P évi jöv. 40.000 P. Belvárosi piacnál emeletes bérház üzlettel, komfortos lakásokkal 3700 P évi jöv. 40.000 P. Emeletes bérház 2, 3, 4 szobás, fürdőszobás lakásokkal, évi 4300 P jöv. 40.000 P. Kettőemeletes bérház, komfortos lakásokkal évi 5500 P jöv. tanárképzőnél, 50.000 P. Kettőemeletes bérház komfortos lakásokkal 7500 P évi jöv. piacnál 75.000 P. Malom 6 járatu modern, vám- és keresk. őrlésre 70.000 P. felével megvehető. Iskolának, ipartelepnek alkalmas belvárosi nagy, emeletes ház, nagy udvarral, 11.000 P évi jöv. 90.000 P. Kettőemeletes üzletes bérház, belvárosi legszebb részén, 12.000 P évi jöv. 95.000 P. Adómentes bérház, komfortos lakásokkal 8500 P évi jöv. 100.000 P. Háromemeletes bérház üzlettel, komfortos lakásokkal, 7 százalék nettó jöv. 210.000 P. Gyümölcsösök, szállótelepek, szántótanyás birtokok. Alkalmi vételek!

Mézerné

F. M. ingatlanirodánál, Horthy M. u. 2. (Kulturpalotánál).

tanárelnöke, aki a következőket mondta:

— A finnek, illetve a finn sportolók minden elképzelhető támogatást megérdemelnék és nagyon örülnék, ha az akció Szegedről indulna ki. Sajnos, a téli időben olyan sportversenyeket, amelyek megfelelő anyagi eredményekkel járnának, nem rendezhetünk. Eppen ezért szeretném, ha megértéssel találkozna az az ötletem, hogy az ország valamennyi sportegyesülete anyagi támogatást nyújtana a finneknek. Ezt úgy gondolom, hogy minden egyesület, a legkisebb is, tehetőségéhez mérten járuljon hozzá az akcióhoz. Így 5—10 pengős adományokkal legalább 20.000 pengőt lehetne összehozni, ami már jelentős összeg. Ezt az összeget maga a klub úgy is megszeresheti, hogy tagjai között gyűjtést rendez, de úgy is össze lehet hozni a támogatási összeget, hogy valamilyen versenyt rendez erre a célra.

Remélni lehet, hogy Kogutowicz Károly dr. elfogadása alapján megindul az akció.

—oOo—

Elmarad a főiskolások téli portyája

(A Délmagyarország munkatársától) Ugy volt, hogy a főiskolai futballválogatott január közepén török és palesztinai portyára megy. Fábián József főiskolai kapitány már hozzá is kezdett a csapat megszervezéséhez, amikor most azt az értesítést kapta Törökországból, hogy az együttes fogadására nem vállalkozhatnak. A lemondást az anatóliai földrengés okozta súlyos károkkal és ezzel járó nyomott hangulattal indokolták a törökök. Ilyen körülmények között természetesen a palesztinai portyából sem lehet semmi.

—oOo—

Az SzTK műkorcsolyázóversenye. Az SzTK — mint jelentettük — vasárnap műkorcsolyázóversenyt rendez bunyaditéri sporttelepén, amelyet már hosszabb idő óta kitűnő jégpályává alakítottak át. Az első szegedi nyilvános műkorcsolyázóverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg sportkörökben. A versenyre személyenként és számonként 30 illéért lehet belépni naponta 17 órától.

APRÓHIRDETESEK

Butorozott szoba

Különbejáratu elegánsu butorozott szoba fürdőszobával kiadó — Kárász u. 14. I. 3.

Különbejáratu butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. — Löw Lipót u. 2. I. 2.

Lakás üzlethelyiségek

Udvari szoba, konyha február 15-re kiadó. — Szatymazi utca 6.

Foglalkozás

Szönyegjavítás

és szövés legolcsóbban BOKHARA-ban — Apponyi Albert u. 10.

Fodrász tanuló leányt azonnal felveszek Fráter fodrász, Kossuth L. sugárút 95.

Ebédkihordásra 2 helyre keressék leányt — vagy fiút. Arany János utca 14 sz. fdsz.

Fehérnemű varrónő jelentkezék üzleti munkára Biharinál, Püspökbazár épület.

Előkelő biztosító vállalat gyors és gépirásban jártas, némi gyakorlattal rendelkező. — óvadékképes, keresztény

női munkaerőt

keres. Ajánkozások eddigi működés. kor, referenciák megjelölésel: Szeged, postafiók 69 küldendők.

Használati alkalmazot

Bejárónő fél 7—fél 12 óráig azonnal felvétetik. Deák Ferenc utca 23. I. 1.

Bejárónő éves bizonyítvánnyal déli fél egy órától állást keres — Fránkl, Korona utca 13. Tel. 10-97.

ADÁS-VÉTEL

Ha **rekedt,** vagy **meghült**

„Surányi“-telek **kakukfű-cukorkát**

szopogasson. Ize kitűnő, hatása biztos. A készítőnél Szt. RÓKUS gyógyszerárban kapható, Kossuth Lajos sugárút és Nagykörut-sarok

Elsőrendű versenykorcsolya 36" sz. cipővel, nadrágszoknya, pullover olcsón eladó Biharinál, Püspökbazár épület.

ALMA

termelőtől nemes fajták újra kaphatók olcsón Margit-utca 12. udvari raktárban.

Aranyat, ezüstöt, briliánst, ékszer, zálogjegyet magas áron vesz Rosenberg ékszerész, Károlyi u. 1.

Vasároljunk

kiseleztezt irattárakat TOLNAI és UJIDÖKET Traub B. és társa papírnagykereskedése.

Ajtók, ablakok, bász-náltak, eladók. Boldogasszony sugárút 14.

IGYUNK

magyar teát

Vegyük a legjobb, csomagja 20 és 40 fill. Vénusz Drogeria, Mikszáth Kálmán u. 5.

Hízott sertés eladó. — Kegskeméti u. 11a.

Még van a Neró csodakarikából. Kapható Bátor Jósika utca 13, ügy-nkököt felveszrek.

Ebédlőszőnyeg 400x270 eladó. Somogyi u. 12. ajtó 3.

FIGYELEM!

Ródlík, tüzhelyek, radiátorok (pótkályba) készen kaphatók. Ablak és ajtó, redőnyök, mindennemű lakatosmunkák készítése és szakszerű javítása. — Verebelyi Nándor, Rákóczi tér Török u. 1 sz.

Ólomhulladékot magas áron veszek. Barna vaskereskedés, Károlyi u. 4.

FRISS LIBAAPRÓLÉK 70 fillér kg. kapható BLAUNENAL,

Kelemen utca 1. 97

Ház Ingatlan

OLCSÓN ELADÓ HAZAK! Belvárosban nagy em. bérház 7% tiszta jöv. 60.000 P. —

Adómentes 4 szobás teljes komfortos, szép új ház 18.000 P. Mars-térnél 2x2 és 1x1 szobás pincézett ház 9000 P. 4x1 szobás új ház 6500 P, 2 szobás új ház 5200 P. Megvehető LAZAR iroda által, Attila u. 5.

KÜLÖNFÉLÉK

Stoppoltassa ruháit a „Budapesti“ kézműszövőnél. Eredeti gyári beszövések. Üzlet: Házi sörkerttel szemben.

50 éves vak zongorista hozzáillő intelligens komoly nő feleségül venne. Válasz: Jó lélek jeleigére a kiadóhivatalba

Elveszett szegény öreg rokkant 60 pengőt adókönyvvvel. — Kérjük a megtalálót Timpaueur névre, Fodor utca 20.

TÖZSDE

Budapesti értéktőzsdezárlat, Nyugodt hangulatban nyitott a mai tőzsde. Az üzleti tevékenység kezdetben igen mérsékelt volt. A spekuláció tartózkodása miatt csak a vezető értékekben fejlődött ki üzlet, nagyrészt a tegnapi árfolyamokon. A tőzsdeidő későbbi folyamán egyes értékekben az érdeklődés megjavult és a fokozódó kereslettel szemben az árninhalat is megerősödött. Közvetlen zárlat előtt a nehézipari részvényekben nyereség: biztosító eladások nyomán az árszint kissé visszaesett, a tőzsde azonban így is tartott irányzattal, csekély árváltozásokkal zárt. Magyar Nemzeti Bank 188.—, Köszén 378.—, Ganz 20 95, Izzó, Szegedi kenderfonógyár —.

Zürichi devizazárlat, Páris 9.97, London 17.59, Newyork 445.93, Brüsszel 74.75, Milánó 22.50, Amsterdam 237.50, Berlin 178.62, Szófia 5.30, —Belgrád 10.—, Athén 3.35, Bukarest 3.30.

Budapesti hivatalos valutaárfolyamok. Angol font 14.90—15.10, belga frank 63.20—63.80, dán korona 72.85—73.65, dinár 7.60—7.90, dollár 378.65—384.25, francia frank 8.40—8.50, hollandi forint 201.40—203.40, Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), Szlovákia 11.45—11.90, (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), kanadai dollár 340—345, leu 3.20—3.40, lira 17.40—17.90 (Csak 10 lírás bankjegyek és érmék vásárolhatók), Német márka —, Norv. kor. 85.75—86.65, svéd korona 90.00—90.90, svájci frank 84.65—85.55.

Budapesti terménytőzsdezárlat. A készáru piacon csendes forgalom mellett az irányzat tartott volt. Javult a sörárpa és a zab ára. Az I. r. zab jegyzését a mai napon megszüntették.

A budapesti terménytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza tiszavideki felsőtiszai, dunatiszaközi, fejférmei, dunántúli és kisalföldi 77 kg-os 20.05, 78 kg-os 20.55, 79 kg-os 20.85, 80 kg-os 21.05, rozs pestvidéki 15.70—15.95, sörárpa kiváló 22.00—22.45, takarmánvárpá I. 17.80—18.05, tengeri tiszántúli 19.75—19.85, zab II 19.90—20.15.

Csikágói terménytőzsdezárlat. Buza lanyhuló, Májusra 101.5—ötnyolcad, júliusra 98 ötnyolcad—háromnegyed, szept. 98—98 egynyolcad. Tengeri lanyhuló. Májusra 58.25, júliusra 58 hétnyolcad, szept. 59 ötnyolcad. Rozs alig tartott. Májusra 72 egynegyed, júliusra 71 egynyolcad, szept. 71.25.

Német, angol és francia

nyelvoktatás, korrepetálás. Csoport és magánórák. Mindennemű fordítások.

Jelenkezés: DELMAGYARORSZÁG KIADÓHIVATALÁBAN

SZERKESZTŐI ÜZENET

Karitás. A fővárosi egyházközségek karitás-szervezetei az utolsó nyolc évben 4.431.343 pengő értéket gyűjtöttek és osztottak ki, ebből készpénzgyűjtés 3.835.047 pengő készpénz. Ugyancsak eddig 43.250 gyermeket 3—4 heti nyári üdülésben részesítettek és több, mint negyvenezer gyermeket kirándulásokra vittek. A fővárosi egyházközségeknek most már 22 katolikus kulturház áll rendelkezésükre, amiket saját erejükkel építettek.

Felcélós szerkesztő: **Bártfai László** —oOo— Felcélós kiadó: **Hunya Benedek dr** —oOo—

Szerkesztőség: Szeged, Aradi-utca 8; telefon 23-33, éjszaka: 10-84. — Éjszakai szerkesztőség: Kálvária-utca 14. Fogadóórák: 11.30—13 óráig. Kiadóhivatal: Szeged, Aradi-utca 8; telefon: 13-06.

Nyomatott Ablaka György környogogepen Szeged, Kálvária-utca 14. Telefon: 10-84. Felcélós üzemvezető: Ablaka István.